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CÂMARA MUNICIPAL DE BAYEUX
CASA SEVERAQUE DIONÍSIO

Instituída em 10 de novembro de 1960

Ata da 2a Sessão Ordinária, 10 período
da 1a Sessão Legislativa da 15a

Legislatura, realizada aos quatro de
fevereiro de 2021. Presidência do
vereador Mauri Batista, Secretários: 1a
Secretária, vereadora Rosiene
Sarinho e 20 Secretário, vereador
Sandoval Verissimo.

Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e
um, à hora regimental, no Plenário "Vicente Pereira da Silva",
reuniu-se em Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Bayeux,
Estado da Paraíba, além dos membros da Mesa acima
mencionados, as Senhoras Vereadoras: Oaniela Dantas da Costa e
Francineide Barbosa de Souza. E os vereadores: Adjair Moreira da
Costa, Adriano da Silva Nascimento, Gilberto Soares de Souza,
Hermerson Galdino da Silva, Humberto Pereira Pessoa, Ivanildo de
Brito Coutinho, Iranildo de Oliveira Araújo, Jefferson de Oliveira
Freitas, José de Figueiredo Martins Neto, Josimar Adão Varsalle,
Luciano de Souza Cabral e Roberto da Silva. O presidente,
vereador Nôquinha, deu por iniciado os trabalhos convidando a
vereadora Rosiene Sarinho para assumir a 1a secretaria e o
vereador Vai da Nordece para a 2a secretaria. Em seguida o
presidente convidou o vereador Pastor Josimar Varsalle para ler os
versículos Bíblicos Sagrados. O presidente solicitou ao segundo
secretário, vereador Vai da Nordece, a leitura da ata anterior. Ata
em discussão, em votação, ata aprovada por unanimidade. No

expediente do dia consta conforme pauta da 2a sessão ordinária.
Na Ordem do Dia constam as seguintes matérias regimentais.
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Requerimentos de nOs 18 e 19/2021 de autoria do vereador
BETINHO DA RS, subscrito pelo vereador Nôquinha, requerimentos

em discussão, em votação, requerimentos aprovados por
unanimidade. Requerimentos de nOs11, 12 e 16/2021de autoria do
vereador FRANÇA, requerimentos em discussão, em votação,
requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento de nO
09/2021 de autoria do vereador JEFFERSON OLIVEIRA,
requerimento em discussão, foi discutido pelo vereador Jefferson
Oliveira, em votação, requerimento aprovado por unanimidade.
Requerimento de nO 10/2021 de autoria do vereador NILDO DE
INÁCIO, subscrito pelo vereador Vai da Nordece, requerimento em
discussão em votação, requerimento aprovado por unanimidade.
Requerimento de nO 17/2021 de autoria da vereadora ROSIENE
SARINHO, requerimento em discussão em votação, requerimento
aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO de nO01/2021 de autoria
do vereador NILDO DA CASA BRANCA, requerimento em
discussão em votação, requerimento aprovado por unanimidade. A
MESA PASSOU A CHAMAR PELA ORDEM. DA TRIBUNA o
vereador JEFFERSON OLIVEIRA Apresentou Requerimento verbal,
solicitando da Secretaria da Fazenda uma análise e início do novo
programa do REFIS 2021 e assim garantir que o município possa
se programar com a sua recuperação de tributos municipais.
Apresentou Requerimento verbal, solicitando da Secretaria de
Planejamento e da SEINFRA a viabilidade para a construção de
uma Praça no condomínio Darcíla Borges. Ejll aparte o vereador
Luciano do Impacto som falou que a questão do REFIS é
fundamental e essencial e que este processo melhora a economia
do município, pois viabiliza a oportunidade das pessoas com débito
com os tributos e renegociarem suas dívidas. CONTINUANDO,
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vereador JEFFERSON OLIVEIRA pediu atenção ao poder público
no atendimento aos requerimentos propostos por esta Casa. DA
TRIBUNA o vereador PASTOR JOSIMAR VARSALLE Apresentou
Requerimento verbal, solicitando da SEINFRA serviço de
terraplanagem para a Rua Sargento Antônio José Lima, no bairro
Jardim Aeroporto. Em aparte o vereador Nôquinha falou que
apresentou requerimento neste sentido no seu primeiro mandato e
oito anos depois nada foi feito neste sentido, mas se acosta ao
pedido renovado agora pelo Pastor Josimar e espera que o mesmo
tenha mais sucesso e desta forma favorecer aquelas famílias
residente nesta rua. CONTINUANDO, o vereador PASTOR
JOSIMAR VARSALLE disse que ficou estarrecido ao ver uma mãe
com seu filho cadeirante sem condição de transitar na rua, por isso
espera que a secretaria faça pelo menos algo emergencial como a
terraplanagem. DA TRIBUNA o vereador HERMERSON
CAMINHONEIRO apresentou Requerimento verbal, solicitando do
Poder Executivo que possa dar uma atenção maior aos servidores
que ganham até um salário mínimo, pois são esses os mais
necessitados desta atenção. Requerimento verbal, solicitando da
SEINFRA que possa dar andamento a reforma da Praça da Paz no
bairro do Mário Andreazza. Requerimento verbal, solicitando do
DMTRAN a construção de uma lombada na Rua Francisco Pedro
de Andrade, no Mário Andreazza. DA TRIBUNA a vereadora DANI
DANTAS Apresentou Requerimento verbal, solicitando da SEINFRA
que proceda com serviço de tapa buracos na Rua Circular da
Imaculada em frente ao Bar de Renato. DA TRIBUNA o vereador
BETINHO DA RS apresentou Requerimento verbal, solicitando da
SEINFRA através do setor de iluminação para substituir lâmpadas
queimadas nas ruas do bairro do São Bento, pois muitas estão asl
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escuras e isso traz a ação de mal feitores. Requerimento verbal,
solicitando que a empresa de limpeza urbana possa dar uma

atenção especial ao mercado público da Imaculada, para receber
com mais comodidade e higiene as famílias que vem fazer sua
feira, inclusive, famílias de cidades vizinhas. Sugeriu que a
Comissão de Saúde desta Casa possa se reunir para ver um
direcionamento em busca de informações sobre o plano da
Pandemia, dos servidores sobre a imunização com a primeira dose
da vacina, entre outros pontos importantes. O VEREADOR
BETINHO ASSUMIU OS TRABALHOS DA MESA. DA TRIBUNA o
vereador NÔQUINHA apresentou requerimentos reiterando aqueles
apresentados no seu primeiro mandato. Apresentou Requerimento
verbal, solicitando da SEINFRA calçamento para a Rua Santa
Maria; Rua Josinaldo Santana; Rua Francisca de Souza Machado;
Bêco da Baiúca, Rua Marechal Rondon, todas no bairro do Alto da
Boa Vista. Requerimento verbal, solicitando que o campo de futebol
do bairro Alto da Soa Vista possa receber infraestrutura de telas de
proteção, pois é a única área de lazer livre do bairro. Em aparte o
vereador Luciano do Impacto som disse que se faz necessário de
uma força tarefa para que o campo do internacional possa receber
essas telas de proteção. Em aparte o vereador Sei Soldado disse
que também acompanha a situação do campo do internacional e os
moradores vizinhos sofrem com as telhas quebradas. Em aparte o
vereador Adjair da Saúde falou que também já tinha pensado nisso,
pois é morador da área a mais de 30 anos e o campo é muito usado
e bastante esquecido pelos poderes, que o campo precisa sim de
uma atenção maior. Em aparte a vereadora Rosiene Sarinho falou
da importância dos requerimentos com pedido de calçamento feitos
pelo vereador Nôquinha. Sobre o Bêco da Baiúca, que o local
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precisa sim receber os serviços de infraestrutura e de calçamento.
Solicitou se acostar ao requerimento do vereador Nôquinha. Em

aparte o vereador Nildo de Inácio disse que por várias vezes foram
pedidos nesta Casa com essas melhorias e que cabe ao gestor
querer fazer o serviço para beneficiar toda a população. Em aparte
o vereador NÔQUINHA frisou que o Bêco da Baiúca é uma área
pequena e que se faz realmente necessário fazer o calçamento no
local. DA TRIBUNA a vereadora FRANÇA fez referência quanto ao
seu requerimento aprovado na pauta de hoje, no que diz respeito a
transparência em relação a vacina do COVID-19, citando que no
site já tem parte das informações, porém, é preciso disponibilizar de
todas as informações para esclarecer toda população e, assim
evitar possíveis casos de "fura fila", como alguns já vem
comentando. Apresentou Requerimento verbal, solicitando da
SEINFRA conclusão das bocas de lobo e desobstrução de galerias
nas áreas ribeirinhas do São Lourenço, antes que o inverno chegue.
Requerimento verbal, solicitando da SEINFRA limpeza e capinação
do bairro do São Lourenço. Requerimento verbal, solicitando da
SEINFRA a reposição de lâmpadas no Jardim São Lourenço, Porto
do Moinho, São Severino e no loteamento Santa Bárbara, e em
toda área ribeirinha. Requerimento verbal, solicitando da SEINFRA
a construção de uma Praça no Loteamento Santa Bárbara com a
instalação de uma academia ao ar livre. Requerimento verbal,
solicitando a construção de uma unidade de PSF para a
comunidade do Jardim São Severino. DA TRIBUNA o vereador
ADRIANO DO TÁXI Apresentou Requerimento nO 20/2021
solicitando calçamento da Rua Santa Maria de Deus, Nossa
Senhora de Fátima e Rua das Palmeiras, todas no bairro do Mário
Andreazza. Disse esperar que os requerimentos possam ser
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atendidos, pois tem requerimentos importantes da gestão passada
que não tiveram sequer uma resposta. Em aparte o vereador 8el
Soldado falou que o Mário Andreazza precisa desse trabalho dos
vereadores e que a gestora Luciene possa atender nossos
requerimentos, principalmente no que diz respeito ao calçamento.
Em aparte a vereadora França frisou que no seu mandato anterior
realizou requerimentos pedindo calçamento para o bairro do Mário
Andreazza, solicitando subscrever os requerimentos do vereador
Adriano do Táxi. Em aparte o vereador Nildo da Casa Branca citou
o ponto do saneamento básico, que é muito importante, inclusive,
para melhorar a saúde da nossa cidade, pedindo a todos que se
unam em luta para que a cidade realize seu saneamento básico e
que possamos trazer recursos através dos deputados estaduais e
federais e também os senadores, para que enviem verbas para este
fim. Em aparte o vereador Jefferson Oliveira frisou que já existem
alguns contratos para pavimentação de ruas, inclusive a Rua
Antônio José Lima já estava dentro da previsão, com um repasse
federal no valor de quase R$ 4 milhões. Sugeriu a formação de uma
comissão para ver a situação desses contratos e assim ver a
viabilidade de pavimentação ainda este ano. Sugeriu a formação de
uma comissão especial para ver junto a CAGEPA essa questão do
nosso saneamento básico, onde já existe uma verba destinada para
esse serviço. Citou que existe um grande impasse nessa questão,
mais precisamente em relação à construção da estação elevatória
no SESI, pois a área estava sendo invadida com construções
irregulares e ao que se ver a construção foi parada para que se
indenize essas famílias e só então poder retomar a obra, que é
importante uma parceria com a infraestrutura para coibir essas
construções irregulares para que a obra tenha sua continuidade.
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CONTINUANDO, O vereador ADRIANO DO TÁXI reforçou que é
muito importante o saneamento do município, que possamos nos
reunir numa comissão e irmos até a CAGEPA, pois já existe uma
verba disponível desde a época da gestão Expedito Pereira. DA

TRIBUNA a vereadora ROSIENE SARINHO fez referência quanto
ao Hospital Materno Infantil que tem bons profissionais e uma boa
equipe de auxiliares, mas que não poderia deixar de registrar sua
indignação a respeito de uma denúncia que recebeu no dia de hoje,
referindo-se a médica que se encontra de plantão no dia de hoje,
pedindo ao secretário de saúde que faça um levantamento e apure
fatos sobre a denúncia de maus tratos a uma gestante no dia de
hoje na maternidade; que não podemos mais admitir que se
proceda desta forma com qualquer paciente que seja, pois aquela
que procura o nosso hospital é por que realmente necessita de um
atendimento, então que esse seja feito de forma humana e
responsável. Em aparte o vereador Nildo da Casa Branca afirmou
que é de suma importância a apuração dessa denúncia por parte da
Secretaria de Saúde, pois a nossa população tem direito ao
atendimento já que paga impostos e os usuários devem ser bem
tratados. Em aparte a vereadora França disse que é inadmissível se
aceitar uma situação como esta apresentada na denúncia da
vereadora Rosiene, que devemos cobrar uma apuração dos fatos,
pois é preciso dar um basta a todos os tipos de violência contra as
mulheres e que se faz necessário capacitar as pessoas na forma
humana, técnica e profissionalmente. Em aparte a vereadora Dani
Dantas ressaltou que essa não é a primeira vez que fatos como
este acontecem na maternidade, que já recebeu inúmeras
denúncias de mau atendimento por parte de alguns profissionais,
então esta Casa precisa cobrar providências, apuração e possível
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punição para quem não trata nossos usuários de forma humana.
Em aparte o vereador Adjair da Saúde falou que conhece bem a
área da saúde e sempre lutou para um melhor atendimento, que
sabe de alguns descasos e lamenta que muitas vezes se contratam

pessoas mais não observam. Em aparte o vereador Adriano do Táxi
informou que recebeu mensagem do secretário de saúde e o
mesmo deseja saber o nome da paciente para assim poder adotar
as providências, ou a paciente procurar pessoalmente o secretário
para relatar os fatos e desta forma as medidas necessárias serão
adotadas. Em aparte o vereador Cal do SESI revelou que no dia de
ontem recebeu uma mensagem da conselheira Benedita, onde a
mesma pediu uma reunião com a nossa Comissão de Saúde
justamente para debater sobre esta questão do Materno Infantil.
CONTINUANDO, a vereadora Rosiene Sarinho afirmou que irá
conversar pessoalmente com o secretário e relatar os fatos. Sobre o
pedido da conselheira Benedita, a vereadora se prontifica
juntamente com a Comissão de Saúde em realizar essa reunião o
mais rápido possível. Pediu ao diretor do Hospital Materno para que
também comece a verificar e apurar esse fato lamentável. Fez
referência quanto à questão do COVID-19 e pediu para toda
população para continuar se resguardando, tomando todos os
cuidados e mantendo o distanciamento, lamentando que o médico
Fernando Ramalho esteja internado acometido desse vírus, pedindo
a todos, orações para que o doutor Fernando Ramalho possa se
recuperar o mais rápido. O presidente em exercício, vereador
Betinho da RS desejou melhoras ao médico Dr. Fernando Ramalho.
DA TRIBUNA o vereador Luciano do Impacto Som Apresentou
Requerimento verbal, solicitando a criação de uma força tarefa
formando uma comissão para se empenhar e juntamente com o
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governo do estado e a CHEAP para conceder direito de uma
escritura definitiva aos moradores do bairro do Mário Andreazza.
Em aparte a vereadora França falou que já existe no próprio
município esse programa de regulamentação e regularização para

oferecer as escrituras aos moradores do Mário Andreazza, porém
esta engavetado, mas chegou a hora de uma força tarefa para fazer
valer os direitos dessas famílias do Mário Andreazza. Em aparte o
vereador Hemerson Caminhoneiro (Microfone desligado). Em
aparte o vereador Nildo da Casa Branca fez referência quanto a
questão da moradia e frisou que recentemente a comunidade da
Casa Branca iniciou uma processo de regularização fundiária e este
processo está em andamento. Que é importante que toda área
ribeirinha possa também ser regularizada e assim dar o título de
posse de escrituras as famílias. Em aparte o vereador Jefferson
Oliveira disse que já existe um processo de regularização das casas
do Mário Andreazza junto a CHEAP, porém existe uma dificuldade
interna, pois as casas já foram entregues e muitos moradores
fizeram alteração na estrutura das casas e a CHEAP solicitou os
alvarás de construção desses imóveis na prefeitura, mas o
município não consegue regularizar esse alvará por que as plantas
das casas já não são como as mesmas foram entregues, por isso,
esta Casa deve chamar a responsabilidade para si para que se
regularize a doação desses alvarás de construção. Sugeriu a
formação de um pedido de informação no setor de construção de
imóveis da prefeitura para que possamos saber como anda o
processo da CHEAP junto a prefeitura e assim poder dar
andamento a definitiva regularização. Em aparte o vereador Adriano
do Táxi lembrou que no início de seu mandato juntamente com o
então vereador Ory, tinham o desejo de realizar este sonho tão
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desejado aos moradores do Mário Andreazza, que era a entrega
das escrituras definitivas, que este processo já está em andamento
na CHEAP, mas é preciso uma força tarefa para requentar este
processo. Frisou as dificuldades dos comerciantes e empresários
do Mário Andreazza, onde os mesmos tem que renovar o alvará
todos os anos e isso traz dificuldades, já que muitos não têm
documentos legalizados dos estabelecimentos, por isso é preciso
fazer algo neste sentido. Em aparte o vereador Sei Soldado disse
que é importante cobrar esta legalização, que até já houve boatos
neste sentido, mas somente em época eleitoral estadual. Então que
esta Casa possa elaborar documento para ser enviados aos
cartórios para que estes informem o que já existe ou não a respeito
dessas escrituras definitivas. Em aparte o vereador Betinho da RS
disse que esta questão parece já estar resolvida na prefeitura,
faltando apenas o seu término com as assinaturas do município e
do governo do estado com a CHEAP para que possa se efetivar.
Que isso acontece também com as regularizações do CEP, pois
esta Casa realizou uma força tarefa na gestão anterior e que vem
continuando e breve iremos regularizar também esta situação.
CONTINUANDO, o vereador LUCIANO DO IMPACTO SOM frisou
sobre a questão do projeto do REFIS 2021, e quando o então
secretário do município, esteve com o então secretário João
Azevedo (hoje governador do estado), na ocasião o mesmo dizia
que "Bayeux é uma cidade programada para cobrar", por isso
espera que o novo Código Tributário seja a formula que a cidade
encontre para desburocratizar e assim trazer mais geradores de
empregos e a cidade progredir e crescer. DA TRIBUNA o vereador
NILDO DE INÁCIO Apresentou Requerimento verbal, solicitando da
Secretaria de Saúde a conclusão da reforma da farmácia do PSF 1
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e 2 da Imaculada, pois a mesma continua fechada, assim como a
colocação de corrimão na rampa de acesso a esses postos, além
de conserto dos ar-condicionados e do funcionamento do auto
clave. Em aparte a vereadora Rosiene Sarinho disse que recebeu a
reclamação da falta de corrimão no PSF 1 da Imaculada. Disse que
os PSF's da cidade necessitam de uma reforma e as manutenções,
pois funcionam precariamente. Falou ainda que é preciso orientar
os funcionários dessas unidades de saúde, para realizar a
distribuição dos medicamentos aos pacientes, já que alguns dos
medicamentos estão disponíveis e que a farmácia em reforma não
pode ser um pretexto para a não entrega dos medicamentos. Em
aparte o vereador Adjair da Saúde falou que as unidades de PSF's
são a porta de entrada para os pacientes. Que já esteve na
Secretaria de saúde e viu que já existe um calendário para a
reforma das unidades, salvo as que realmente não podem receber
melhorias por serem casa alugadas. CONTINUANDO, o vereador
NILDO DE INÃCIO frisou que o atendimento aos pacientes no PSF
Imaculada 1 e 2 são excelente, mesmo com a situação física
precária. Apresentou Requerimento verbal, solicitando da SEINFRA
a limpeza, capinação e coleta de lixo de todo o bairro da Imaculada.
Apresentou Requerimento verbal, solicitando da SEINFRA a
desobstrução e conserto de galeria na Rua Almirante Tamandaré
com a Circular Imaculada, bem no final da rua. O presidente em
exercício, vereador Betinho, registrou a convocação dos vereadores
que fazem parte da Comissão de Saúde para dirimir diretrizes de
trabalho, a vereadora Rosiene, o vereador Hermerson e o vereador
Betinho. DA TRIBUNA o vereador Adjair da Saúde Apresentou
Requerimento verbal, solicitando ao DMTRAN que possa recuperar
as faixas de pedestres nas proximidades das nossas escolas, assi
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como placa de indicação nas escolas onde as ruas são calçadas e
não tem a faixa de pedestre. Apresentou Requerimento verbal,

solicitando da SEINFRA calçamento da Rua Vicente Pereira da
Silva. Parabenizou o bairro do Mário Andreazza que vai receber a
pavimentação de várias ruas. Não havendo mais oradores o
presidente em exercício, vereador BETINHO DA RS declarou
encerrada a presente sessão. E para constar, foi lavrada a presente
ata, que vai assinada por mim, primeira secretária vereadora
Rosiene Sarinho, pelo presidente vereador Nôquinha, pelo
presidente em exercício, vereador Betinho da RS e pelo segundo
secretário, vereador Vai da Nordece. Sala das Sessões da Casa
Severaque Dionísio, Câmara Municipal de Bayeux, em 04 de
fevereiro de 2021.

~
Presidente

V.~rinh.
I a Secretária

Ver-
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